Corrigé des exercices — Chapitre 4
Analyse spectrale

N°12 p. 105|Utiliser des formules topologiques

Double liaison C=C, fonction alcéne
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(E)-4-méthylpent-2-éne

O Groupe hydroxyle —OH, fonction alcool

2,3-diméthylpentan-2-ol

Groupe carbonyle C=0, fonction aldéhyde
3-méthylpentanal

Groupe carbonyle C=0, fonction cétone
5-éthyl-2,4-diméthylheptan-3-one
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Groupe et fonction amide MNA
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Groupe et fonction amine

Groupe carboxyle -COOH,
fonction acide carboxylique
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Acide 2-éthylpentanoique
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Groupe ester -COO-R, fonction ester
2-méthylbutanoate d’éthyle
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Groupe et fonction amine
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N-méthylpentan-2-amine
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Idem, N-éthyl-N-méthyl-butan- 1 -amine
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Groupe et fonction amide
’L N-méthyl-3-méthylhexanamide

N°25 p. 107|Couleurs et radiations observées

I. Une solution aqueuse de chlorure de titane (Ill) est
rouge violacée (pourpre).

2.a. Lunique maximum se situerait dans le bleu, vers :
A =450 nm
2.b. La couleur pergue est la superposition du jaune, de
couleur complémentaire le violet (430 nm), et de
I'orange, couleur complémentaire du bleu (500 nm).

N°35 p. 109|Structure et couleurs

I. Formules brutes :
C2HgNo C7HsNy C12H1oN2
2. Plus un composé a de liaisons doubles conjuguées, plus
il absorbe dans de grandes longueurs d’onde :

N°14 p. 105 Ecrire une formule topologique
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Groupe hydroxyle, fonction alcool M
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Groupe et fonction alcéne

Groupe carbonyle, fonction cétone

O

Groupe carboxyle, OH
fonction acide carboxylique

(2) doit absorber dans le violet, il est jaune ;
(b) doit absorber dans le bleu, il est orangé ;
(c) doit absorber dans le vert, il est rouge.
3. Domaines de longueurs d’onde du maximum :
(2) entre 420 et 435 nm ;
(b) entre 435 et 480 nm ;
(c) entre 490 et 500 nm.
4. Stéréoisomeres Z :
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